# 网友发帖"诉苦"连苹果都吃不起了

记者调查发现10元/500克以下水果鲜见 樱桃因丰产让市民实现"车厘子自由'



栏目记者热线:13815490667

"咱们连苹果都吃 不起了,哎!"近日,网 友"晚秋骄阳"发了一 则水果价格高的帖子, 引发共鸣。帖子中说, 本地李子卖16元多 (每500克),小半个西 瓜要十几元,最便宜的 也就是香蕉了。网友 纷纷跟帖表示,今年的 水果较往年的确贵了

为此,记者花了两 天时间,连续走访我市 农批市场、多家超市、 水果大卖场,甚至还跑 到了丹阳练湖地产西 瓜田里,发现网友所言 确有其事。苹果,桃 子,香梨等常见水果的 价格,高得有点离谱, 10 元/500 克以下的水 果鲜见!

亏得最近上市的 红樱桃"江湖救急",因 为今年丰产,价格亲 民,最低的每500克只 要六七元,算是让不少 市民实现了"车厘子自



本版图片朱美娜摄



#### -则网帖引来众多吐槽

"确实,感觉今年水果特别 贵,吃不起""宁愿涨房价也不 想涨水果""这苹果镀金了吧, 这个价格不如买樱桃荔枝吃 "。 楼主"晚秋骄阳"配图 说:"西瓜2块的,3块的,4块、5 块的,最贵的都6块多了,就一 个小的半个西瓜就要十几块 钱。我记得老早一个瓜不过十 几块吧。便宜的也有,外面1块 8的,那个瓜是真的难吃,一点 水分都没有。"

记者从"晚秋骄阳"发的某 超市的图片上看到,以每500克 计,黑美人西瓜3.59元,早春红 玉西瓜 6.98 元, 本地红李 16.98 元,山东金牌红富士12.98元,青 蛇果23.98元。"8424"西瓜半个

"各种蜜瓜也是特别贵 啊, 行, 那吃点苹果总好了,

不看不知道,一看吓一跳!找 了一圈,最便宜的9元多,算 了我还是吃吃6元钱的香蕉 吧, 伤不起了。"

网友"没人疼"跟帖 称,看到你们发的价格,我 默默地洗个洋柿子啃啃。网 友"空了转了个圈"更是 直接称:"自己种果树 吧,羡慕农村人。

市民刘小姐在微 信朋友圈调侃:"晚上 我准备买几个苹果, 在水果店里,稍微看上 去周正点的要11.8元-斤,我把方便袋还给了老 板,黯然离去。来到了永辉 超市,发现看上去舒服点的 已然13.8元一斤了,于是往蔬 菜区走了走,还好,西红柿2.99



#### 批发价涨水果直播销售冲击

水果批发的行情如何? 28日 一早,记者来到我市农批市场,摊 主孙老板介绍,苹果的价格这几 个月来都没有跌过。春节前每 500 克批发价 4.2 元、4.5 元的,最 近都涨到了8元到8.5元,还会往 上涨,要等到新苹果上来才会缓 解这种局面。原因是去年全国的 苹果主产地都遭遇了自然灾害,

而西瓜目前才小批量上市, 本地的麒麟8424西瓜批发价格 在每500克2.3-2.5元,也有1.8元 的,看品质和卖相。"麒麟西瓜去 年批发价每500克一元五六的样 子,今年也涨了几毛钱。再过个 二十天,西瓜价格才会便宜下 来。而香蕉去年每500克的批发 价也要比今年便宜五六毛钱。总 之一句话,今年水果的批发价格,

在运费没有出现大的变化的 背景下,造成实体店水果价格一 路走高的重要原因,不排除水果 网络直播销售的异军突起。记者 在多个直播平台看到,各种水果 的直播销售十分火爆。

据称有人开直播吃水果,一 年能进账2000万元。有媒体在 海口附近一个果园里围观了好几 位年入千万的"水果哥",自己富 了,还现场给水果商家开直播课, 教大家直播卖水果实现脱贫。某 参与直播的"水果哥"因为开了间 淘宝店边直播边卖水果,已经成 了当地的红人。荔枝季,他帮几 个村子售卖了50万斤荔枝,还组 织了一个15人规模的主播团队, 轮流帮助村子里卖水果。

记者昨天下午又从跑统计条 口的同事处获知,4月份,食品烟 酒价格同比上涨 4.1%, 影响居民 消费价格总指数(CPI)上涨 1.16 个百分点。其中鲜瓜果价格上涨 15.3%(影响 CPI 上涨 0.25 个百分





## 记者走访着实吃了一惊

27日,记者走访我市多家 超市和水果店后还真是吃了一 惊。水果的价格有点"不像 话"。在南门大街一家水果大 卖场,记者看到,店门口摆了一 排的西瓜,可能水果价格普遍 偏高,店里打出了"东台8424特 价 3.28 元一斤"的标牌吸引顾

店内水果品种繁多,但价 格让人却步。以每500克计,山 东大樱桃19.8元,辽宁梅早78 元,特级油桃12.8元,黄桃24.8 元,皇冠梨11.8元,晓蜜蜜瓜 11.8元,喜多果富士15.8元,妙 威红富士15.8元,水蜜桃富士 19.8元,妃子笑荔枝12.8元,刚 上市的"超甜巨峰葡萄",居然 卖到了26.8元!而盒装雪原苹 果6个也卖到了36元的价格。

放眼望去,每500克10元以下的 水果,居然只有两种,一款青皮 的蜜瓜7.8元,最便宜的国产蕉

西瓜的品种是多了,但价 格不菲。"上海8424"每500克 4.8元,全美4号无籽7.8元。

今年水果价格为何如此之 高?"进来贵就卖得贵",店内一 名女工作人员说,水涨船高的 道理大家都懂,而水果零卖还 有好多损耗,自身也无法消化, 只有加到水果价格上去,他们 也没有办法。

超市里的水果价格与街边 水果店差不多,红灯樱桃每500 克19.99元,进口香蕉5.99元,榴 莲23.98元。记者买了5个中等 个儿的水蜜桃就花了35元,关 键是还不好吃!



### 意外惊喜市民实现"车厘子自由"

收,倒是意外的惊喜。

"樱桃今年价格还可以,这 个批发每500克12元。"摊主王 俊芳做水果生意已经七八年了, 她告诉记者,小的红灯樱桃批发 每500克七八元,布鲁克斯15 元,美早樱桃大个的30元。她 说,"樱桃今年是'大年',价格相 对低一点。"

"我们一天能批到一两千公 斤。"利群果业的王振坤告诉记 者,他们店里从凌晨2点左右就 开始忙,品相好的大个的10公斤

片涨价声中,樱桃大丰 一箱,批发价在每500克十五六 元。至于价格,基本是按当天进 货的行情来定,市场上有十几家 卖樱桃的店,一天批销上万公 斤,应该有的。

"也有人买一箱,回去和朋 友分着吃的,批发总归要划算 些。"王振坤说,他们很少零售, 樱桃是时鲜货,拆分了卖,没有

看来,市民目前可以拼团整 点樱桃,实现一下"车厘子自 由"。过段日子,再吃西瓜吧。

(张翀煜 朱美娜)